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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2019. Aos dias 20 de maio de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o 
secretários da mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Maria do Socorro Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina 
Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. 
Notando que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. 
Presidente Josias Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de 
um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em 
votação e assim aprovada por unanimidade e dá prosseguimento à sessão determinando que o 
Io Secretário faça a leitura das proposições: Enviado para as comissões o Projeto de Lei n° 
12/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre 
denominação vias públicas urbanas e dá outras providências. Requerimento n° 45/2019 de 
autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando voto de aplauso ao limo. 
Senhor Walter Caetano da Silva pelo prêmio recebido recentemente pela Empresa Gazin 
Colchões e Estofados escolhido como um dos melhores gerentes de loja do segmento de 
móveis do Brasil. Vereador Jones Fernando diz que este funcionário do comércio do 
município, recebeu da empresa Gazin Colchões e Estofados um prêmio como sendo um dos 
melhores gerentes de loja deste seguimento do Brasil. Então achou por bem reconhecer este 
feito como forma de incentivo, até mesmo aos demais funcionários do comércio dos diversos 
segmentos. Na ocasião o vereador Paulo Silva diz que é importante que isto seja reconhecido, 
pois uma empresa não se faz só com os proprietários e o funcionário é muito importante, pois 
na medida que o mesmo cumpre a sua parte a coisa anda para frente. Este reconhecimento 
também nesta Casa também é para todos os funcionários do comércio de Macaparana, um 
comércio que desperta a atenção principalmente pelo tamanho da nossa cidade. Vereadora 
Maria do Socorro diz que sempre elogiou o comércio da cidade. Temos um comércio bom, 
bons vendedores, mas temos aquele que cativa o cliente. Não é a toa que Caetano foi 
escolhido pela Gazin e premiado com uma viagem por ser um dos melhores gerentes de loja 
no Brasil. Vereador José Ivaldo diz que Caetano tem se destacado e recebendo diversos 
elogios como colaborador, pois deve ter esta parceria do colaborador com a empresa para que 
a mesma cresça cada vez mais. Este voto de aplauso é bem colocado. Vereador Jailton 
Marcelo parabeniza pelo voto de aplauso, pois o funcionário que gosta do que faz e faz bem 
feito só tem a crescer e nós vemos a dedicação que Caetano tem, o jeito que trata os clientes, 
então só tenho que parabenizar pela pessoa que ele é. Vereador Ricardo Alexandre também 
parabeniza Caetano pelo prêmio que ganhou, pois é mais do que merecido. O mesmo é uma 
pessoa espetacular como pessoa e como profissional, é um exemplo para muitos. Vereador 
Carlos Vangel diz que este é um voto de aplauso merecido, pois além de ganhar um prêmio 
estar representando uma classe e servira de exemplo para os demais e servirá como incentivo 
para melhorar ainda mais o comercio na cidade de forma geral. Vereador José Aguinelo 
também parabeniza pelo voto de aplauso, pois sabemos do esforço de Caetano em meio a 
tanta concorrência, mas o mesmo conseguiu chegar aonde chegou. Parabéns também aos
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donos da loja que deu autonomia para que ele pudesse trabalhar de maneira diferenciada. 
Vereador Adaias JR parabeniza pelo voto de aplauso, pois conhece o trabalho de Caetano que 
é muito diferente daqueles que costumamos ver. Este voto de aplauso é mais do que justo. 
Vereadora Antonieta Cristina diz que Caetano vem se destacando como vendedor e que ele 
continue assim para que possa ganhar mais prêmios de reconhecimento com este que ganhou. 
O presidente Josias Alexandre também parabeniza Caetano que realmente é uma pessoa que 
se destaca em Macaparana e que possa ficar de exemplo para outros. Em seguida Caetano vai 
à tribuna da Casa falar um pouco da sua trajetória com profissional que resultou neste 
reconhecimento e principalmente deixa os seus agradecimentos aos vereadores e a Deus pelas 
coisas boas que sempre tem colocado em sua vida. Colocado em votação o Requerimento n° 
45/2019 foi aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente abre espaço para Jeferson da 
Silva poder prestar seus agradecimentos na tribuna da Casa em virtude da aprovação do voto 
de aplauso destinado à sua pessoa na sessão passada. Requerimento n° 46/2019 de autoria dos 
vereadores solicitando voto de pesar pelo falecimento do jovem Júlio Ferreira dos Santos 
Neto em 15 de maio deste ano. Júlio era filho do casal Neomar Ferreira e Rosilene Ferreira, 
comerciantes e de família bastante conhecida nesta cidade. Vereador Ricardo Alexandre deixa 
os seus mais sinceros sentimentos à família do amigo Neomar, Rosa e Débora. Presenciou de 
perto o sofrimento daquela família, realmente é muito doloroso os pais sepultarem um filho, 
um jovem de vinte e sete anos, muito querido e comunicativo com seus amigos e já estava 
administrando os negócios dos pais. Não sabemos os desígnios de Deus, mas só ele para 
confortar o coração de todos os familiares. Colocado em votação o Requerimento n° 46/2019 
foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 73/2019 de autoria do José Aguinelo de Arruda 
Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras, Ricardo de Arruda Lira, que 
coloque corrimão da escadaria da Cohab. Vereador José Aguinelo diz que muitas pessoas, 
inclusive em cortejos fúnebres, optam por seguirem por aquela escadaria que tem os degraus 
altos e a colocação do corrimão, aumentará a segurança das pessoas que passam por ela, 
principalmente idosas que tem uma maior dificuldade em transitar pela escadaria, até mesmo 
para evitar algum acidente sério. Indicação n° 74/2019 de autoria do José Aguinelo de Arruda 
Filho, solicitando ao Gerente Regional da COMPES A Sr. Mozart Alencar, que faça a 
tubulação do abastecimento de água na Rua Urbano Veloso e nas Travessas Lourenço Tavares 
e Adélia Maria de Oliveira, localizadas na Beira Rio nesta cidade. Vereador José Aguinelo 

/ diz que esta COMPESA está uma verdadeira comédia, está tratando o macaparanense como
I um “Zé Ninguém” cobrando da população por um serviço que não tem. A empresa corta o 

fornecimento de água, mas a mesma passa dias sem abastecer muitas casas. Estamos com 
diversos canos estourados nas ruas e isso é uma vergonha. Na ocasião o vereador Ricardo 
Alexandre parabeniza pela indicação, pois realmente a COMPESA é uma empresa 
irresponsável, que só visa lucro e não investe em nada nesta questão de abastecimento e 
vemos o sofrimento da população de diversas ruas que passam vários dias sem ter água. Diz 
que o deputado Eduardo da Fonte vai destinar através de emenda parlamentar um milhão e 
meio para melhorias no abastecimento de água daqui de Macaparana. Colocada em votação a 
Indicação n° 74/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 75/2019 de autoria do 
vereador José Ivaldo Brandão de Morais, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal 
Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti que determine a retirada das películas existentes nos 
veículos da frota da Prefeitura Municipal. Vereador José Ivaldo diz que esta solicitação é até 
por questão de segurança, pois alguns cidadãos afirmaram que presenciaram alguns destes 
carros em situação suspeita e com as películas não podemos identificar que é o motorista,
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tendo em vista que é frota pública. N ocasião o vereador Ricardo Alexandre parabeniza pela 
indicação e acrescenta que o vereador deveria elaborar um projeto de lei proibindo estas 
películas. Já ouviu muitas reclamações a respeito disso, pois veículos são usados de forma 
particular, mas são da frota da prefeitura. Indicação n° 76/2019 de autoria do vereador José 
Ivaldo Brandão de Morais, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Maviael 
Francisco de Moraes Cavalcanti que determine a instalação de lixeiras nos postes. Vereador 
José Ivaldo diz que no passado havia coletores nos postes, mas que com o tempo foram se 
acabando ou danificados pela própria população. Sugere que a colocação destas lixeiras 
possam ser feitas em parcerias com empresas, assim como a sugestão da colocação de placas 
indicativas das ruas de Jones Fernando. Indicação i° 77/2019 de autoria do vereador José 
Ivaldo Brandão de Morais, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Maviael 
FranciSco de Moraes Cavalcanti que veja a possibilidade de realizar um curso de bom 
atendimento destinado aos motoristas, de preferência aos de ambulâncias e ônibus escolares. 
Vereador José Ivaldo diz que esta também é uma solicitação em nome de alguns moradores 
para que seja feito um curso de bom atendimento para alguns funcionários, em como eles 
devem lidar com as pessoas. Alguns motoristas tratam com grosseria os passageiros. São 
pedidos básicos que não geram maiores custos ao município. Colocadas em votação as 
Indicações n° 75, 76 e 77/2019 foram aprovadas nor unanimidade. Indicação n° 78/2019 de 
autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Secretário 
Municipal de Obras, Ricardo de Arruda Lira, que faça o saneamento de esgoto e o calçamento 
da Rua Nivaldo Joaquim da Silva. Vereador José Aguinelo diz que já solicitou o serviço de 
terraplanagem desta rua e graças a Deus foi feito e para que fique uma rua completa, solicita 
agora a construção do calçamento e o esgoto. Colocada em votação a Indicação n° 78/2019 foi 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 79/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de 
Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Doutor Maviael Cavalcanti no 
sentido de que o mesmo direcione esforços junto a Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura de Macaparana, para a execução dos serviços de restauração da praça pública 
Vereador Gilberto Pedro da Silva e do telhado da quadra poliesportiva daquele povoado. 
Vereador Jones Fernando diz que são muitos os locais em Pirauá que precisam de uma maior 
atenção do poder público municipal, mas hoje, especificamente pede atenção a Praça Gilberto 
Pedro e a quadra que estão de fazer vergonha o estado em que se encontram. Uma vergonha 
para todos nós políticos, para nós vereadores que recebemos reclamações direto do povo, mas 
mais ainda para o prefeito que se fizesse apenas cinco por cento do que .esta Casa solicita em 
nome do povo, Macaparana estaria numa situação diferente. Na ocasião o vereador Jailton 
Marcelo parabeniza pela indicação e diz que se é uma solicitação para o bem do povo jamais 
irá criticar e pode que o prefeito realmente olhe com bons olhos para aquele lugar porque na 

^situação que está não pode ficar. Vereador Ricardo Alexandre diz que existe muito descaso 
referente a estas questões de praças e esportes o qual á fez muitas cobranças, mas vê que o 
prefeito não está nem aí para isso, as praças e principalmente as quadras estão totalmente 
abandonadas, ginásio de esportes Cirão e todas as outras quadras, tanto da cidade como as da 
zona rural. Vereador José Aguinelo parabeniza peía indicação e diz que procurou saber do 
secretário de obras o porquê desta quadra não adiantar a sua reforma e ele respondeu que 
algumas empresas não queriam fazer este serviço, outra cobrou muito caro pela obra, mas 
encontrou uma acessível e a mesma garantiu que faria o serviço de restauração da quadra. 
Vereador Jones Fernando lembra que o vereador Marcelo apresentou a mais ou menos um ano 
atrás uma indicação solicitando a vistoria e manutenção do teto desta quadra que já
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apresentava indícios de que mais cedo ou mais tarde este problema iria acontecer. 
Provavelmente este solicitação chegou na prefeitura, foi engavetado e talvez nem lido foi. Um 
ano depois o telhado cedeu e da maneira que tsiá vai ser gasto muito mais para recuperar. 
Colocada em votação a Indicação n° 79/2019 foi atrrcvada por unanimidade. Em seguida o 
Presidente faculta a palavra no tema livre da presente sessão. Vereador Jones Fernando se 
compadece com um fato chocante que aconteceu com uma jovem da cidade, onde a mesma se 
contorcia de dor numa cama do hospital da nossa cidade e sem receber nenhum tipo de 
atendimento médico. Fato que nos deixa chocados, pois poderia ser um de nós ou de nossa 
família. Pede que o prefeito tome as devidas providencias com relação a falta de condições 
que o hospital vem apresentando no atendimento 30 público. O nosso hospital também é uma 
vítima desta gestão desastrosa e omissa. DiaWamente recebemos pessoas solicitando 
remédios, dinheiro para fazer exames e a prefeitura não esta nem aí para as pessoas carentes 
do nosso município. Diz que esteve na cidade do Recife acompanhando o deputado estadual 
Antonio Moraes até a sede da COMPESA relatando a calamitosa situação no abastecimento 
de água na cidade. A empresa arrecada milhares de reais na cidade, mas investe muito pouco 
ou quase nada na melhoria do abastecimento ao ponto da bancada de oposição que votou no 
deputado federal Eduardo da Fonte enviar uma emenda parlamentar em seu nome para que a 
COMPESA invista na melhoria e ampliação do sistema de abastecimento de água da cidade. 
Temos um sistema antigo de abastecimento e por mais que cobremos melhorias este sistema 
não comporta abastecer toda a cidade. E necessáiio fazer investimento, mas infelizmente a 
COMPESA diz que não dispõe dos recursos e mesmo que dispusesse dificilmente faria esta 
obra. Então tomaram a iniciativa de sentar com o deputado Antonio Moraes e Eduardo da 
Fonte para pedir a liberação desta emenda no valor aproximado de um milhão e meio de reais 
para a execução desta obra de melhoria e ampliaçêc do abastecimento de água na cidade. 
Vereador Ricardo Alexandre diz que esteve em Lagoa Grande realizando junto com amigos 
uma festa em comemoração ao dia das mães com bingos, sorteios e show de banda. Ficou 
muito feliz com a quantidade de mães que participaram. Aproveita o ensejo e comunica que 
irá realizar a primeira festa de São Pedro naquela localidade, pois sabemos que é um local 
carente de eventos. Fala também da primeira festa do costureiro de Macaparana, onde hoje na 
cidade existem em tomo de trinta confecções sendo um dos fortes pilares da economia da 
cidade e de geração de empregos. Infelizmente em todos estes anos não vimos uma 
valorização neste sentido destes profissionais. Acredita que este será um evento bem 
repercutido, já contamos com a participação de um trio elétrico e banda. Fala a respeito do 
abandono em que se encontram as praças e quadras dc nossa cidade. Uma moradora de Lagoa 
Grande fez a limpeza da praça de lá e se a população não tomar conta, vemos ainda mais 
abandono. A quadra deste mesmo local está com a estrutura já enferrujada ao ponto de não 
servir mais. Este abandono se estende também às outras praças e quadras de outras 
localidades no município. Isso é um descaso da prefeitura, pois acredita que há recurso para 
isso, pois houve um aumento muito bom na arrecadação da cidade, mas ainda vemos os 
problemas de sempre em todas as áreas desta administração. Frequentemente a prefeitura faz 
licitações para a compra de medicamentos, mas só vemos reclamações da falta do mesmo. 
Fez fiscalizações nas unidades básicas de saúde e todas estão com uma grande falta de 
remédios. Fala a respeito da CPI, onde muitas pessoas afirmam que não dará em nada, mas 
informa a todos que existe um prazo regimental para obter as respostas solicitadas. Algumas 
informações foram trazidas e já demos início as reuniões. Estamos nos empenhando o 
máximo possível, faremos nosso papel de fiscalvzaior e se encontrarmos mais coisas erradas
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não passaremos a mão na cabeça de nenhum culpado, pois dinheiro público é dinheiro do 
povo. Vereador Carlos Vangel diz que esteve afastado de duas sessões devido a um problema 
de saúde e está aqui justamente para agradecer a Deus, pois fez uma cirurgia de catarata que e 
simples, mas se caso der algo errado podemos te rdv  a visão. Agradece pelo carinho recebido, 
pelas mensagens de apoio. Podemos para um pouco p^ra refletir sobra a vida onde muitas 
vezes nos preocupamos com coisas pequenas, com picuinhas e acabamos esquecendo de 
nossas vidas. Temos que agradecer a Deus per todos os momentos de nossas vidas. Vereador 
Adaias JR vai à tribuna esclarecer alguns fato? mencionados na sessão passada sobre 
pagamentos de diárias de algumas pessoas supostamente não teriam recebido. Sobre o valor 
de quase oito mil reais, diz que foi até a prefe.Ura c verificou que o que aconteceu foi na 
verdade um erro do sistema, que ao invés de t.4r side um pagamento em nome de uma 
empresà foi em nome de um funcionário, porem ecte erro já foi reparado e justificado e não 
houve nenhum desvio de recurso. Com relação as outras pessoas que denunciaram esta 
questão de diárias supostamente pagas, diz que no site do Tribunal de Contas há o valor do 
emprenho, mas tem também em cada um deles o valor que foi pago e todos receberam este 
valor, inclusive alguns funcionários já retiraram o BO. Deixa toda a documentação disponível 
para quem quiser analisar. Solicita esclarecimentos ao presidente no sentido de saber como 
está funcionando nesta Casa os trâmites dos proietos pois tem dois projetos de lei da 
prefeitura, inclusive um está desde o mês de fevereiro, para que os mesmos sejam votados da 
maneira que tem de ser e podermos dar continuidade aos trabalhos nesta Casa. Vereador 
Paulo Silva fala a respeito da COMPESA, onde infelizmente ainda estamos passado por 
momentos difíceis em relação ao abastecimento de água, por outro lado vê o quanto foi 
importante abraçarmos a limpeza do sistema de captação lá no Bonito. Imaginem se a 
Prefeitura Municipal de Macaparana não tivesse se esforçado tendo em vista a interrupção do 
serviço por parte da COMPESA. Infelizmente esta empresa não age de forma verdadeira, para 
a mesma, Macaparana tem água todos os dias. inclusive ouviu isso do próprio Gerente 
Regional. Temos água todos os dias sim. porém não em todos os bairros. Esta situação fica 
cada vez mais difícil e a COMPESA não tem feito â parte dela nem no sistema de captação, 
nem no sistema de distribuição e este é um problema que se alastra a bastante tempo. Em 
seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a 
próxima para o dia 27 de maio de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força 
maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos 
e fipalíQente comjl Secretária Elayne Cristina Rodrigues de Lima.
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